
CSÜTÖRTÖK, 1937 APRILIS s 

keszlőség és kiadóhivatal: Piatal C. Bra- 
nu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
uchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegezelt leveleket 
nem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

a mai 
é április hetedike éjjelén golyót 

a fejébe és meghalt a döblingi 

mban Széchenyi István gróf, a 

bb magyar. Mi késztette ezt a 

allásos lelket arra, hogy gyilkos 

rhez nyuljon? A testi szenvedé- 

gy a romantikus szerelem? Bár 

envedett és szerelme olyan 

olyan hatalmas, amilyen csak ki- 

embereké lehet, de mégsem 

oltak a végzetes tettének inditó 

őt egészen más okok, nekünk ta- 

szor érthetetlen okok, késztették 

atszer kisérel! meg öngyilkossá-, 

z első kisérlete akkor volt, ami- 
8-ban Kossuth Lajos lángoló be- 

nek és cikkeinek hatása alatt a 

nemzet megkezdte Ausztriával a 

1t. Ő tudta, hogy a kettős fronton, 

jával és bent a nemzetiségekkel 

en a magyarság sorsa csak az el- 

a nagy nemzethalál lehet. Ez ad- 

ébe a gyilkos fegyvert. Ekkor még 

udták menteni. Másodszor már sl- 
a kisérlet. A bécsi kormány állan- 

klatásal miatt és magyar testvé- 

széthuzását látva, veszi kezébe 

fegyvert. Történt ez akkor, aml- 

1867. év, a kiegyezés tavaszának 

je kezd beáramlani a döblingi 

n. 

nai évfordulón az ifjuságnak meg 

lania egy pillanatra e hatalmas 

létt és az ő emlékének áldozni. 

enyitől tanulhatja meg a mai ifju- 

zt a nagy áldozatos szeretetet, 

jkára adja az önzetlen fajszere- 

mindenkor egyik legmegraga- 

egnyitatkozását: Életemmel, vé- 

szeretnék segiteni népemen s 

nám vele együtt, szenvedve sor- 

gy találja meg életének célját 

hogy kiemelni igyekszik népét a 

ságból, a szegénységből és fel- 

1 próbálja arra a magaslatra, ahol 

bbi népei állanak. Mi lett vol- 

henyiből, ha e szent kötelesség- 

fel nem ébred szivében? Jelenték- 

ágnás, kinek élete, mint annyi 

iyomtalanul, haszon nélkül ve- 

olna el a feledés tengerében. 

ük le azért Széchenyi életéből 

gó első tanulságot, azt az igaz- 

amely szerint életünknek tartal- 

is 

annak a népnek, amelynek 

eleállitott a Gondviselés. Csak a 

szereti önmagát, az erős egész 

eket hordoz szivépen - tanitja 

széchenyi. 

al akarta naggyá tenni 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

échenyi tanitása 
ifjuságnak 

müűveltség, tehát a kultura minél telje- 

sebb kifejtésében találhatja meg. Szé- 

chenyi nemcsak szóval és tollal, de éle- 

tének minden tettével ezt a célt szol- 

gálta. Ezt a célt követi a Magyar Tudo- 

mányos Akadémia megalapitásával, a 

lánchid épitésével, a Duna hajózhatóvá 

tételével, a Tisza szabályozására irányu- 

érhető el. 

Széchenyi meggyőződése, hogy a né- 

pek megmaradását, fejlődését biztosi- 

tani csak ugy lehet, ha minden egyes 

tagja bizonyos kulturfokon áll, s ezáltal 

egy általános kulturnivót biztosit az 

összességnek, Az élet értelmét az önzet- 

len munka adja meg, de e munka igazi 

célja nem lehet més, mint a nép feleme- 

lésének és müvelődésének szolgcálata. 

Széchenyi élete megadja a feleletet ar- 

ra a kérdésre, hogy miben áll az igazi 

magyarság? Abban, hogy önzetlen sze- 

retettel népünk javát szolgáljuk és ezál- 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

rnéket az ad, ha önzetlenül szol- 

s0- 

ü munkájában és mutatja egész 

népét 

1? Az emberiség bármi kis népe 

nagy és halhatatlan lesz, ha az 

szózatját követi, - jegyzi fel 

Alapmeggyőződése, mely 

n munkáján végigvonul, az, hogy 

ló munkájával. Minden tettéből az a 

meggyőződés sugárzik ki, hogy népé- 

nek ujjászületése csak nemzetiségének, 

erkölcsének, értelmiségének és vagyo- 

nosságának együttes kifejlesztésével 

n 

n 

h 

tal 

fenmaradását biztositjuk, A mai ifjuság- 

annak előrehaladását elősegitve, 

ak el kell fogadnia és meg kell tarta- 

ja Széchenyi örökérvényü és talán so- 

a időszerübb tanitását: Tán egy ma- 

den erőnkből 

nép, egyet sem véve ki, csak magában, 

fiaipan hordozza az élet 

vagy a halál és szégyen csiráját. 

gyar sem akarná tagadni azon talpigaz- 

ságot, hogy kiki annál több fáradozás- 

sal tartozik nemzetének, amennyivel 

több időt, észt és javat adott neki a 

sors. Csak a rossz kertész vár mindid 

esőre, öntözzük magunk gyenge palán- 

táinkat. 

Mintha nekünk, korcs ivadékoknak 

mondaná ezt az örökérvényü igazságot. 

Nem kelil mást tennünk, mint megfogad- 

ni azt. Ugy áldozhatunk a legméltóbban 

Széchenyi emlékének, akinél jobban 

soha senki nem szerette népét, ha meg- 

tartjuk tanításá: és igyekszünk azt min- 

megvalósitani. Mmden 

és dicsőség, 

Deminich lászló. 

A nmnemzetközi politika figyelme 

Benes csehszlovák államiő bel- 

grádi látogatása felé irányul. Hétfőn 

este Benes köztársasági elnök tisz- 

teletére nagy vacsora volt Belgrád- 

ban. Ez alkalommal Pál kormányzó- 

herceg felköszöntőt mondott, amely- 

ben hangoztatta, hogy 

Jugoszlávia és Csehszlovákia 

Romániával együtt a béke 

szolgálatában állanak és a 

három állam a jövőben is a 

békemü megerősitése érdeké- 

ben fog dolgozni. 

A kisántánt alapitása óta a három 

állam történelmi misszióját minden- 

kor megfelelően értékelte és betöl- 

tötte. A kisántánt államai a jövőben 

is folytatják a legszorosabb együtt- 

azért a meleg fogadtatásért, 

ben Belgrádban része volt. 

tatta, hogy 

Csehszlovákia azokat az esz- 

méket, amelyekre Pál kor- 

mányzóhereeg hivatkozott, 

maradéktalanul támogatja. 

amely- 

Hangoz- 

Csehszlovákia bizalommal tekint a jö- 

vő elé, mert meggyőződése, 
isántánt államainak együttmüködése 

gyümölcsöző lesz. 
Benes tegnap délelőtt nagy kiséret- 

tel Oplenacra utazott, ahol a 
szerb királyok mauzoleumában imád- 
kozott Sándor király koporsója 

előtt és arra koszorut helyezett. Az- 

müködést. Végül poharát a jugo- 

aatáa
 a 

után Topolára ment, a Karagyorgye: 
e 

á á
 

kivált 
Iluca és Djuvara tárcanélküi 

miniszterek benyujtották lemondásu- 

kat, amit Tatarescu miniszterel- 

nök elfogadott. Iuca volt belügymi- 

niszter és későbbi tárcanélküli minisz- 

ter lemondásával kapcsolatban politi- 

kai körökben különböző hirek terjed- 

lemondása viszont váratlanul érte a 

poitikai köröket. fuca tegnap bucsu- 

gyságát az enyagi és szellemi viselőitől és végleg kivált a kormány- 

átáétáttttáééi eeeee 

Két tárcanélküli miniszter 

tek el, Djuvara tárcanélküli miniszter 

zott el a pbelügyminisztérium főtiszt- 

a kormányból 
ból. A kormányhoz közelálló körök 

ugy vélik, hogy a két tárcanélküli mi- 

niszter lemondása következmény nél- 

kül marad és még a kormány átszer- 

vezését sem teszi szükségessé. A la- 

pok szerimt csupán a földmüvelésügyi 

tárca betöltéséről lehet majd szó. Az 

uj földmüvelésügyi miniszten valószi- 

nüleg nem politikus, hanem a politi- 

kán kivül álló szakember lesz, aki ki- 

zárólag mezőgazdasági problémákkal 

vics-dinasztia ősi hajlékába. 
lai kastélyban résztvett bizalmaskörü 

villásreggelin, Délután Benes vissza- 
tért Belgrádban és négy órakor fel- 
ment az Avala-hegyre, 

szoruzta az ismeretlen katona emlék- 

müvét. 

hogy a 

szláv-csehszlovák barátságra üritette. 

Benes elnök emelkedett azután szó- 
lásra és örömmel mondott köszönetet 

A topo- 

ahol megko- 

Este a belgrádi csehszlovák 

követségen résztvett a tiszteletére 

rendezett vacsorán és fogadáson. 
Az estélyen megjelent Ma- 

rioara anyakirályné, Pál kor- 

mányzóherceg, Olga herceg- 

nő és számos előkelőség. Be- 

nes elnök ma délután utazik 

vissza Belgrádból Prágába. 

A rómaj lapok hangsulyozzák, 
hogy Benes elmök Prágából való el- 
utazása előtt hosszabb kihallgatáson 
fogadta Olaszország követét. A római 

lapok hangsulyozzák, hogy a cseh- 

szlovák köztársasági elnök belgrádi 

látogatásának minden más állitással 

szemben mégis van politikai jellege. 

A csehszlovák köztársasági elnök, 

akinek tiszteletére tegnap délután 

Olga hercegnő teát adott, 

kincset érő kristály asztali 
készletet ajándékozott Pál 

kormányzóhercegnek, Péter 
kiskoru királyt pedig egy 
vert aranyból készült utikész- 

lettel lepte meg. 

Benes ma délelőtt megtekinti Pál 

herceg muzeumát, a Kalimegdé 

Belgrád egyéb mevezetességeit. Dé 
után Zágráb érintésével Hazautazik. 

foglakozik, 



Egymásután szólnak hozzá román 

laptársaink a román-magyar közele- 
dés lehetőségének kérdéséhez és ha a 

vélemények mem is egybehangzóak, 

mégis megvan az az előnyük, hogy 

hozzájárulnak a nagyfontosságu 

probléma tisztázásához. Legujabban 

a következő reflexiók jelentek meg 
az egyes ujságokban; 

Porunca Vremii 
cimü bucurestii lap, mely közeláll Cu- 
zához és Gogához, vezetőhelyen a 
legteljesebb elutasitás álláspontjára 
helyezkedik Bethlennek a közvetlen 

tárgyalások meginditására vonatko- 
zó javaslatával szemben. Nemzeti ér- 
dekeink elárulását jelentené - irja 
többek között - a megegyezés olyan 
Magyarországgal, mely határaink el- 
len izgat. Az ilyen politika szabad 
utat biztositana a magyar reviziós tö- 

rekvéselenek. 

Nincsen szükségünk Magyar- 

ország barátságára akkor 
sem, ha lemondana a reviziós 

mezgalom folytatásáról. 
Az ilyen igéret nem lenne őszinte. 
Akármilyen is lenne Magyarország 
ajánlata, mi csak a korrekt szomszédi 
viszonyt kivánjuk és ennél 

nincsen szükségünk. 

Curentul 
elmű bucurestii lap ujra foglalkozik 
a kérdéssel amikor megszólaltatja 
Bratianu (Gheorghet, az ifjulibe- 
rális párt elnökét. Hosszasan ismer- 
teti Bethlen eikkét és visszautasitja 
azt a vádat, mintha a kisántánt ellen- 
séges érzülettel viseltetnék Magyar- 
országgal szemben a nemzetkisebbsé- 

sek és a fegyverkezés kérdésében. 
Bethlen István sróf nem először tesz 
ajánlatot a viszony megjavitására és 
emnek 

az európai politikai helyzet 

megitélése szempontjából két- 

ségtelenül nagy jelentősége 
van. 

A tárgyalásoknak ez a másodszori 

sürgetése annak a bizonyitéka, hogy 

Magyarország nem bizik feltétlenül 

abban a politikában és annak eredmé- 

nyességében, amelyet az utolsó évek- 

ben követett. Jelenti ezzel egyiben azt 

is, hogy Magyarország sem Rómában, 

sem Berlinben nem talált érdekeinek 
olyan támogatására, amilyent Romá- 
nia ellen elvárt volna. A közvetlen 

tárgyalásokra való felhivás közvetve 
azt is jelenti, hogy Magyarország 
olyan akadályokra bukkant, amelye- 
ket nem áll hatalmában kiküszöbölni. 

Ofensiva Romana 
eimüű i lap Clujon jelenik meg és Vai- 
da-Voevod Aljexandru szellemét 
tükrözi vissza. Ennek legujabb szá- 
mában Dragu irt cikket Bethlen 

ajánlatáról. Megállapitja, hogy 
Bethlen István gróf a való- 

ságok embere és mint ilyen 

többre 

néstkeltő hirt közlik, hogy Franciaor- 
szág és Anglia kormányai a demokrá- 
ciának Belgiumban való megmentése 

érdekében segédkezet nyujtanak Van 

Nincs szükség a magyar barátságra 
irja az egyik jobboldali lap, mig 
a másik szélsőjobboldali szerint 

Bethlen nem kiván lehetetlent 
időszerü kompromisszu- 

mok kötésére is. 
Közben azonban nem feledkezik meg 
politikájának főcéljáról sem, Bethlen 

letván politikája Dragu szerint a re- 
vizionizmus szolgálatában áll és ő en- 

nek a mozgalomnak a vezére, Bethlen 

az 

légkör nem alkalmas a revizió számá- 

ra. Anghában és különösen Francia- 
országban a mozgalom nem tudott 

számottevő eredményeket elérni, 
Olaszországnak sem fontos a magyar 

revizió. Németország kijelentette, 

hogy nem hajlandó a békeokmányok 

rendelkezéseinek megváltoztatására 

irányuló területi igényeket támogatni. 
Bethlen megértette az idők 

szellemét és ez az oka ajánla- 

tának. 

Vitába száll ezután Bethlennek a ro- 

mániai magyarság helyzetére vonat- 
eeeeeeetet 

junius közcpén 
Politikai körökben még mindig 

igen élénken tárgyalják a nemzeti 
parasztpárt kongresszusával kapcso- 
latban, hogy mi késztette Miha- 

amikor pedig kijelentette, hogy elha- 
tározása megmásithatatlani Beava- 
tott körök véleménye szerint ez nem 

annak tulajdonitható, hogy a párt 

vezérei testületileg és egyenkint is 
kérlelték, hanem Filipescu Gri- 

gore közbelépésének. Filipescu elnö- 

ke a konzervativ pártnak, amely az 
utóbbi időben igen benső barátságot 
ápolt a nemzeti parasztpárttal. A két 
párt például a legközelebbi bucurestii 

közigazgatási választáson együttes 

listával indul a harcba. Hogyha a 
nemzeti parasztpárt az elnökválság 

miatt felbomlott volna, vagy lénye- 
gesen gyengült volna, ugy ez vissza- 

hatással lett volna a konzervativ 
pártra is. Veszélyt jelentett volna a 

demokráciára is, mert a jobboldali 

most ugy látta, hogy Európában a 

kozó fejtegetéseivel és azt irja, ugy- 

látszik megfeledkezik róla, hogy Ma- 

gyarországon is léteznek román nem- 
zetkisebbségek. Azután külpolitikai 

kérdéseket tárgyal s azt irja, hogy 

régi, örökösnek tekintett barátságok 
tolódnak el. 

Magyarország egyelőre elis- 
merte Románia területi sért- 
hetetlenségét. Ugyanez nem 
áll Oroszországra is, ezen or- 
szág felé mégis bizonyos kö- 
rök a közeledést ajánlják. 

Amit Bethlen javasol, csaknem 
ugyanaz, ami Németország és Len- 
gyelország között történt, kivéve a 
megnemtámadási szerződést. Bethlen 
javaslata önmagában nem rejt magá- 
ban lehetetlenséget. A jövendő attól 

függ, hogy mennyire tudják Magyar- 

országon minél inkább elcsendesiteni 

A nemzeti paraszípárt 

lachet lemondása visszavonására, 

a reviziós propagandát. 

filtmesee fautos meghizatása 

kormánura jut 
volna maga után. Ez inditotta 
pescut arra, hogy tekintélyét 

vesse a bomlóban levő hely zet 
mentésére. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó 

bizottságának első napi ülése után 

Filipescu felkereste Mihalachet és 
igen fontos üzenetet adott át neki. 
Kijelentette, hogy junius közepén 
nagyfontosságu belpolitikai változá- 

sok lesznek és akkor a nemzeti pa- 
rásztpártra jelentős szerep vár. Ha 
Mihalache marad a párt elnöke, ugy 
megkapja a kormányhatalmat, ha vi- 

szont Maniu vagy más valak; veszi 
át az elnökséget. ugy ez maga után 

vonja a párt kikapcsolását a kombi- 

nációkból, Filipesen olyan helyről 

szerezte be értesüléseit, hogy Miha- 
lache nem térhetett ki a kérelem tel- 

jesitése elől. Filipescu állitólag kö- 

vetként jelent meg Mihalachenál, aki 

az üzenet vétele után megváltozta tta 
eredeti szándékát és visszavonta le- 

Fil 

latba 

meg- 

elemek előtérbe nyomulását vonta 

Angol és francia e e azt a feltü- 

Zeeland belga miniszterelnöknek. 
Ez azt jelenti, hogy támogatják Van 

megvan jeme a hajaadósis Zeelandot és ezzel a közeli brüeszeli 

Mindent megadnak Belgiumnak, 
hogy ezzel Degrelle pártját 

gyöngitsék 

mondását, 

választásokon Degrell e rexista 
pártja fölött a erőzelmet számára le- 
hetővé teszik. 

Ez a támogataás elhan nyilvánui 
meg, hogy Anglia és Franciaország 
még ezen a héten ugy intézik el a 
helga semlegességi kérdést, amint azt 
Lipót belga kiróly és a kormány 

ezenkivül garantálja Belgium 

nées bizottságainak megbizatása 

z borbély, 
ezenkivül 

is, aki éppen a robbanás idején tej 
zett a házba. Nincsen kizárva, ho 
mok alatt, amelyeknek eltakari 
matban van még további holti 

zettségek alól. 

Ezek a kötelezettségek B 
ezzel a két állammal szemben 
esetén kölcsönös segélyi 
kényszeritenék. A két mn 

sérthetetlenségét és függetl 
anélkül, hogy Belgium 
latra jepbne kötelezve,. Belga 

tések szerint arról is szó van, 
két nagyhatalom messzemenő 
sági előnyöket biztosit Belgi 
Anglia és Franciaország még 
vállalkozik, hogy Belgiumna 
veres segitséget nyujt, ha 
mely ellenséges állam meg 

kában Van Zeeland a vála 

előtt joggal hivatkozhatik arra, 1 
a kormány külpolitikája eredmé 
ket ért el. Ez pedig Degrelle 
pártjával szemben feltétlenül 

met biztosit a jelenlegi demo krat 
kormánynak 

Ujból kinevezték 
a városi és megyei idei, 

bizottságok tagjait 
A mult esztendőben életbelé 

közigazgatási törvény értelm 

városok, megyék és községek i 

négy hónapra szólhat. Minthogy 
ban időközben Timisoarán és 
Torontal megyékben a válasz 

nem tartották meg, az ideigi 

zottságokat négy hónaponlkint 
kinevezték. A legutóbbi meg 
április 5-én járt le. Nistor D 
dr. javaslatára a kormány ugy 
rosi, mint pedig a megyei ide 
bizottságokat ujból kinevezte 

rosi ideiglenes bizottság elnöl 
vábbra is Coman Augustin fő 
mester marad, alpolgármestere 
talina Teodor és Olariu P 

bizottság tagjai ugyancsak v 

lanul megmaradnak. Nem vál 
vármegyei ideiglenes bizottság 

tétele sem, amelynek elnölke 

neantiu Patrichie, alelnöke p 
Dehelean Liviu marad. 
ideiglenes bizottság tagjai m. 
előtt teszik le a hivatalos esküt 
prefektus kezébe. 
..... 

Eletunt borbély 

rémie 
Gentben egy életunt borbély a sajá 

kivül három másik ember életét 
pusztitotta, azonkivül rombadöntő 
ötemeletes bérpalotát. A borbély, 

hatalmas bérház második emelet 
kott, az utóbbi időben igen elk 

mert üzlete rosszul ment. Ezért 
rozta, hogy véget vet életének. 

végre is hajtotta és a lakását í. 
totta, Ennek az volt a következi 

hogy az óriási robbanás az egés 
tet rombadöntötte és a szomszédos 
tek ablakait is mind bezuzta 

alól eddig négy holttestet és hét 
sebesült embert hoztak ki. Megl 

a felesége 
halálát lelte egy í 

e 

sebesülteket találnak, 



dorfi tábornok - mint 
ibk - nagy agitációt fejt ki 
emet pogányság érdekében. 
lent meg Ludendorii havi fo- 

, amelynek cime magyarul: 
t erő szent forrása. A folyó- 
etőcikkében bejelenti a tábor- 
gy Hitler vezérkaneellártól 

mozgalomnak a hirdetésére, 

ddig is Ludendorii uj po- 
a néven volt ismeretes. Az 

ányság mozgalmát a birodalmi 

Hiitlertől az uj német pogányság 
nyilt hirdetésére 

gok éppen ugy elismerik, mint 

baloldali körök álandóan 
dolják a De la Rocdue ez- 
vezetése alatt álló francia szo- 

pártot, hogy az nem egyéb, 

betitott Tüzkereszt szö- 

felujitása. A párisi törvény- 

vizsgálóbirája eljárást is inditott 

az ügyben és megállapitotta, 

a szocialista párt elnevezése 

tulajdonképpen a Tüzkereszt 
dik tovább. Végzésében kimond- 

gy ezért 

la Rocgue ezredest, 

barnegaray és Vil 

! n képviselőket, valamint a 

árt végrehajtó bizottságá- 

ak még három másik tagját 

is biróság elé állitja. 

nciaországban a 
Ese óriási feltünést keltett. 

öiróság elé állitjáit 
iranda jobboldal vezé

reit 

vizsgálóbiró 
A 

ldali lapok szemére vetik Blum 

teretmöknek, hogy a szakszer- 

ek előtt térdet hajt és a volt Tüz- 

a keresztény vallásokat. Ludendortt 
azt irja, hogy azok az akadályok, me- 
lyek etekintetben még fennállottak, a 

birodalmi kancellárral folytatott be- 
szélgetések során teljesen megszün- 

tek. 

Német politikai körökben Luden- 

dorif bejelentése magy fetünést kel- 
tett. Az a tény, hogy a német biroda- 
lom XI. Pius pápa enciklikája után 

az uj pogányság mozgalmát nyiltan 
támogatja, sokak szerint nem egyéb, 
mint Németországnak az enciklikára 

adott válasza. 

tott eljáráshoz csak azért adta meg a 

beleegyezését, mert 

ellenkező esetben a szakszer- 

vezetek huszonnégy órás tün- 
tető sztrájkkal fenyegetőz- 

tek. 

A Jour cimü lap nyiltan hangsu- 

yozza, hogy a francia kormány a 

szakszervezetek uralma alatt áll és 

ennek következtében Moszkva akarata 

szerint cselekszik. Az Heho de Paris 

annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy Franciaországban ma a balol- 

da i pártoknak minden szabad, a jobb- 

oldaliaknak pedig semmi. 

Ybarnegaray az ujságirók előttikije- 

lentette, hogy az az üldöző eljárás, 

amelyet a szocialista párt ellen indi- 

tottak, ennek csak hasznára van. 

Az üldözés megkezdése előtt 

a pártnak mindössze hétszáz- 

ezer tagja volt Franciaország 

ferületén, ma pedig már két 

millió és kétszázezer tagja 

van. 
ezt szövetség vezetője ellen indi- 
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ere 

Drámai 

rtóztatták 

szkvában napok előtt letartóz- 

mint jelentettük - Ja- 

postaügyi népbiztost, aki az- 

le a világ 

gazemberélt 
tőtisztviselőjét és szánios

 tit- 

kos ügynökétis letartóztatták. 

Jagoda utódja a postaügyi népbiz
- 

jelenetek közepette 

az állam titkos rendőrség ve
ze- 

olt. Kiderült hamarosan, hogy 

da milliós sikkasztásokat köve- 

1 és az igy szerzett pénzeket ide- 

utában külföldre csempészte. 

tügyi népbiztos korában 

a népbiztosságok és a neve- 

etesebb államférfiak telefon-
 

eszélgetéseit titkos ügynö- 

vel kihaligattatta és azok- 

ról jegyzeteket készittetett. 

án a kihallgatott beszélgeté- 

magyszámu jelentést találtak. 

zkvai hatóságok azt hiszik, 

agoda Szovjetoroszország el- 

eivel összeköttetésben állott é
s 

ak fontos államtitkokat árult el. 

tosságoan Kalepszky lett. Ez 

már az 1917. évi bolsevista forrada 

lom idején is nagy szerepet játszott, 

később pedig a vörös hadsereg vezér-
 

karának egyik vezető személyisége 

volt. Legutóbb Szovjetoroszország 

motorizált esapatainak volt a főpa- 

rancsnoka. : 

A varsói lapok moszkvai tudósitás 

a apján drámai részleteket közölnek 

Jagoda letartóztatásáról. A letartóz- 

tatás foganatositására Csamar- 

kov, a volt népbiztos egykori szemé- 

lyes szárnysegéde kapott parancsot. 

AÁmikor Csamarkov megjelent Jagoda 

hivatalában, azonnal közölte vele jö- 

vetelének cétját. Jagoda akkor hirte- 

len kirántotta iróasztalának egyik 

fiókját, amelyből töltött revolvert sze- 

legnagyobb 

elkövetni. 

Csamarkovazonban kiragadta 

a fegyvert kezéből. Jagoda 

erre kimenekült szobájából, 

végigrohant a folyosókon és 

kiszaladt az utcára. 

Csamarkovazonbanhárom detektivvel 

a nyomában volt és végre is sikerült 

letartóztatni. A volt postaügyi nép- 

biztos akkor remegve csak annyit 

kért, hogy telefonon beszélhessen 

Stalinnal. Ezt azonban nem engedték 

meg neki. Később Jagoda apja je ent 

meg a Kremlben és Kihallgatást kért
 

Stalintól. A vörös diktátor azonban 

nem fogadta. A moszkvai lapok 
nagy 

cikkeket irnak Jagodáról, 

akit a világ legnagyobb gaz- 

emberének neveznek. 

Azt irják róla, hogy állandóan része- 

geskedett, kicsapongásokat üzött és 

gyalázatos bünöket követett ell. 

Sulyosra fordult Japán 

külpolitikai helyzete 
Sugiama, japán hadügyminisz- 

ter, a hadtestparancsnokok értekezle- 
tén nagy beszédet mondott. Hangsu- 

lyozta, hogy Japán külpolitikai hely- 
zete igen komoly és nem is hasonlit- 

ható össze a belpolitikai nehézségek- 
kel. A küpolitikai helyzetet szerinte 

jelemzi a Szovjetoroszországhoz való 
kapcsolatok rosszabbodása. A hadügy- 

minisztérium fontos terveket dolgo- 

zott ki, amelyek alkalmasak lesznek 

arra, hogy Szovjetoroszország pozitiv 

politikáját a távoli Keleten korlátoz- 

zák és esetleg teljesen lehetetlenné te- 

gyék Japán katonai felszerelésének 

feltétlenü hasonló nivón kell állania, 

mint az orosz vörös hadseregnek. J. 
pán ugyanis csak igy nézhet ere 

nyesen szembe minden háborus ve 
szedelemmel. 

Bujdosó 
angol és írancia uriszabó 

a III, Str. Timotei Cipariu 1, 1 
(református há 

a legujabb divat szerint jutányos 

taügyi népbiztosság több
 dett ki és azzal öngyilkosságot akart 

a 

öltönyöket és fel 



sipolás és Szent Jágó mindenről megfe- 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoke 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra é, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 1ő, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
2.52, este 10 óra után -14214 vagy 9-42, 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

nes 

évre 

ózent jágó 6űne 
Egy olasz ujságiró feleleveniti tiz 

év előtti spanyolországi utazását. El- 
mondja, hogy beszélt a parasztokkal, akik 
egyhanguan kijelentették előtte, hogy 
Spanyolországnak sohaseni lész jó kor- 
mánya. Amikor az ujságiró megkérdez- 

te, hogy mire alapitják ezt a pesszimiszti- 
kus véleményt, ezt a választ kapta: Szent 
Jágó büne. Hosszas laggatás után végre 
elmondták neki, miben állott Szent Jágó 
Spanyolország védszentjének büne, 

= sSok.sokszáz évvel ezelőtt, amikor 
nagy volt a szaracénus veszedelem, az Is- 
ten magához hivatta az egyes országok 
védszentjeit, hogy velük beszélje meg a 
helyzetet. Szent Jágó, Spanyolország véd- 
szentije csak kelletlenül engedelmeskedett 
a felszólitásnak, mert aznap bikaviadalra 
akart menni. Jó spanyol szokás szerint el- 

késetten érkezett meg. Az Ur megkérdez- 

te tőle, mi kell ahhoz, hogy a spanyolok 
boldogok legyenek és ellenállhassanak a 
hitetlenek kisertéseinek? Szent Jágó azt 
kérte, hogy Spanyolországnak legyen a 
világ legjobb éghajlata. 

- Megadom - felelte az ég ura. 

Azonkivül azt akarják a spanyolok, 
hogy a spanyol nő legyen a legszebb nő 
az egész világon. 

- Ezt is koncedálom - mondta az Is. 
ten. 

Azt is akarják, hogy a legjobb gyü- 
mölcsfélékkel rendelkezzenek, 
- Anmint látom - mondta az egek ura 
- a anyelot nem tulságosan szeré- 
nyek. 

- Végül még azt akarják a spanyolok, 
hogy jó kormányuk legyen, 

- Ezt az utolsó kivánságot nem telje- 
sithetem - mondta az Ur - mert ha tel- 
jesiteném, senki sem maradna az égben, 
hanem mindenki lemenne Spanyolor- 
szágba, 

Szent Jágó bizonyára célt ért volna, ha 
kérésre fogja a dolgot. Ugyanakkor azon- 
ban felhangzott a corrida kezdetét jelző 

ledkezve leszállt a földre, Az Ur Szent 
Jágó után nézve ezt mondta: 

- sSzerencsétlen ember, felhagy azzal a 
reménnyel, hogy jó kormányt eszközöljön 
ki országa számára, csak azért, hogy el ne 
késse a bikaviadalt. 

Ezért nem lesz sohasem jó kormánya 
Spanyolországnak. 

- MTrénörököst várnak Szófiában. 
Szófiából jelentik, hogy május végé- 
re, vagy junius elejére a bolgár kirá- 
lyi családban örvendetes eseményt 
várnak. A királyi párnak két eszten- 

dő előtt kislánya született. Most na- 

isme 
Jelentettük, hogy Szunyog Lajos 

többszörösen büntetett előéletü egyém, aki 
jelenleg is a váci fegyházban ül, a vizs- 
gálóbiró előtt számos gyilkosságot ismert 
be. A csendőrségi nyomozás alapján ed- 
dig kétségtelenül beigazolást nyertek a 

következő gyilkosságok: 1982 junius 7-én 
Mindszent közelében meggyilkolta és ki- 
rabolta Kovács János gazdálkodót. 
1932 augusztus 2án Érd község határá- 

ban agyonverte Köles Ferenc csavar- 
gót, 1938 január eleején Csepelen Misi- 
cai Imre segitségével a Duna-parton 
megtámadott és agyonütött egy ügyuö- 
köt. Az agyonvert ember ruháit lehuzták 
annak testéről és a holttestet a Dunába 
dobták. Az osztozkodás miatt azonban na- 
pokon keresztül folyt közöttük a veszeke- 
dés, aminek eredménye az lett, hogy Szu- 
nyog Lajos január 6-án agyonverte Mi- 

- Mihaji trónörökös május elején 

Londonba utazik. A Lupta cimü fő- 
városi lap szerint Miha;j nagyvajda, 

trónörökös május elején Irimescu 

Radu légügyi és tengerészeti minisz- 

ter társaságában Londonba utazik, 

hogy a román királyi család képvise- 
letében résztvegyen az angol koroná- 
zási ünnepségeken. Mihai nagyvajda 
trónörököst Londonban mint az angol 

királyi család rokonát fogadják és a 
Buckingham-palotában lesz lakosztá- 
lya. Mihai nagyvajda valószinüleg 

május 20-ig tartózkodik Londonban. 

- Hanes munkaügyi felügyelő sulyos 
gyásza, Sulyos sorecsapás érte Hanes 
Traian közbecsült munkaügyi felügye- 
lőt és feleségét, Tizenegy esztendős leá- 
nyuk, Lidia fájdalmas szenvedés után el- 
halálozott, Betegsége eleinte könnyebb 
lefolyásunak látszott, néhány nap előtt 
azonban komolyra vált. Az aggodó szülők 

mindent elkövettek hogy leánykájuk 
életét megmentsék. Az orvosi kezelés és 
a szerető ápolás hiábavaló volt, a kérlel- 
hetetlen halál elragadta a szülőktől a 
gyermeket. Városszerte őszinte részvét 
nyilvánul meg a mélyen suijtott szülők 
iránt, A kis holttestet a IV. kerületi te- 
metőbe szállitották és az ottani kápolná- 
ban ravatalozták fel. Koporsóját rózsák 
és más virágok tömege boritja. A teme- 
tés ma délutan öt órakor megy végbe. 

- Az uj budapesti német követ. 
Berlini jelentés szerint a berlini kül- 

ügyminisztériumba államtitkárnak ki- 
nevezett Mackensen budapesti 
német követ helyére Erdmanns- 

dorf követségi tanácsos kerüt, aki 

már ismételten teljesitett különböző 
külföldi állomásokon diplomáciai szol- 
gálatot. 

Az emberi külsőbe bujtatott fenevad 
a kegyetlen gyilkosságok egész sorát 

rte be 
sicai Imrét is. 1938 január lözén Adony- 
ban meggyilkolta Jámbor IHona tizen- 
nyole esztendős leányt. Néhány nappal 
később már Szolnokon volt, ahol a vele 
csavargó Szabó Sándor huszonegy éves 
nagykanizsai fiatalembert gyilkolta 
meg, mert az nem akart vele együtt egy 
rablógyilkosságot elkövetni. 1984 augusz- 
tus 15-én Mosonszolnokon baltával agyon- 
verte Hulfex Károly öreg gazdálko- 
dót, Ugyanezen év szeptember 30-án meg- 
gyilkolta Tóth János magával tehetet- 
len öreg embert. Ezekre a gyilkosságok- 
ra vonatkozólag kétségtelen tárgyi bizo- 

nyitékok vannak. Szunyog Lajos még 
több gyilkosságot is beismert, igy többek 
között emlitette két pincérleány megölé- 
sét is. Ezekre a gyilkosságokra vonatko- 
zólag azonban a csendőrségi nyomozás 
még nem tudott bizonyitékokat szerezni. 

- Müsoros ünnepély a szinházban. 
A Vörös Kereszt Egyesületnek a ti- 

misoarai II. kerületi kettes számu ele- 
mi leányiskola mellett müködő ifju- 

sági csoportja áprills 11-én, vasárnap 
délután négy órakor a városi szinház- 
ban nagyszabásu műsoros ünnepséget 
rendez. Az ünnepségen szavalatok, 

énekszámok, táncok és román, ma- 
gyar, német és szerb nyelvü je enetek 

kerülnek előadásra, ezenkivül közre- 
müködik az ötös vadászezred zeneka- 
ra is. Az ünnepség jövedelmét a Vö- 
rös Kereszt Egyesület ifjusági cso- 
portja javára forditják. Jegyek a II. 
kerületi Titu Maiorescu-utcában levő 
iskolában és vasárnap a szinházi pénz- 
tárnál válthatók. 
- Lindbergh Zágrábból Bécsbe indult 

gépén. Lindbergh ezredes óceánrepü- 

aki feleségével repülőgépén hétfőn ér- 

kezett Zágrábba, tegnap délelőtt tizenegy 
órakor Bécsbe készült elindulni, A repü- 
lőtéren azonban olyan nagy sár volt, 
hogy Lindbergh repülőgépének tfutókere- 

kei beleragadtak. Később nagy fárado- 
zással sikerült a kerekeket kiszabaditani 
a sárból és a repülőgép hamarosan a le- 
vegőbe emelkedett, néhány pere mulva 
pedig Bécs irányában eltünt. 

- Folytatódnak a botrányok a var- 

sói egyetemen. Varsóban tegnap ujra 

megnyilt a müegyetem, melyet nem: 

rég a diákzavargások miatt bezártak. 
A tegnapi megnyitás alkalmával a 
nacionalista diákok könnyiakasztó 

bombákat dobáltak. A többi diákok 

kénytelenek voltak a tantermeket el- 

hagyni. Nincsen kizárva, hogy a ha- 

tőságok ujból bezárják a müűegyete- 

Május 6ó 

Vissszaérkezés 

valamint a Kö 

gyon remélik, hogy megszületik a 
rökö 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kale5 

Cazane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dii 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy. ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

Jelentkezni lehet zi „peli Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
nti menetjeg, odájában (Europa), 

imiosra L, Strada Alba lulia 1 yi pa) 
dijtalanul all rendelkezésre 

Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

1-1ől 3-ig 

met. 

3 án, este 8 órakor 

Prospektus és felvilágosítás 

jettel. Berlini politikai köröl 
közéssel fogadják különböző 
lapoknak ama hirét, hogy 

szág és Szovjetoroszország 
pékülés sőt együttmüködés 
Megállapitják, hogy Ném 
már az 1935, és 1936. évi nü 

nemzeti szocialista kongressz 
lefektette Szovjetoroszorszá; 

ben való álláspontját és sei 
sincsen arra, hogy azt m 

tassa. 
- A párisi szovjet nagykövet I 

helyettese lesz. Potemkin párisi 
nagykövetet Moszkvába hivták, 1 

vinov külügyi népbiztos helye 

A párisi szovjet nagykövetség él 
rics berlimi nagykövet kerül, ennel 
lyét viszont a prágai szovjetkövet 

ja el 

- Megsemmisitett házeladás 

város ideiglenes bizottsága 
az egyik városi házat a román 1 
nónak ajándékozta. A belügy 

ter most az erről szóló ha 
megsemmisitette. 

- A negus már nem megy s 
lyesen Genfbe. Londoni lapok 
tése szerint Haile Szel. 

volt abesszin császárt, nem 
meg személyesen Genfben a 
vetség legközelebbi ülésén. M 
lyett azonban delegációt küld ( 

PEÉLDÁS BÜNTETÉS 
EGY DURVA JÁTÉKOSNA 

A budapesti büntető járásbir 
sportszerütlen futballisták megle 
sére példás büntetéssel sujtott eg 
nyai futballistát. Ifjabb Tuly Já 
ballista, aki a kőbányai tornaklu 
tának játékosa, még az elmult év 
egyik mérkőzésen sulyosan megs 
tette Iilés Géza futballjátékost, : h 

Gránit sportklub csapatában játszo 

lés Géza sérülése tizenkilene nap 
gyógyult meg, amiért sulyos testi 
miatt indult meg az eljárás iti. Tul 
nos ellen. A büntető járásbiróság t 
tárgyalta az ügyet. Az ügyészségi 

bizott utalt arra, hogy ifj. Tuly 
szándékosan és felháboritó durv 
rugta meg ellenfelét és ezért sulyos 

tetést kért. A járásbiróság Tuly 
két havi fogházra és negyven pengő 
büntetésre itélte. Az indokolás szel 
járásbiróság sulyosbitó körülmél 
vette az aljas szándékot, amely tel 
elkövetésekor megnyilvánult és a 
foku sportszerütlenséget, amellyel 
elkövette, A szigoru büntetés el 
példával kiván szolgálni. 

NÖK SZEREPE 
AZ OLIMPIAI VERSENYEKE 

A nemzetközi olimpiai bizottság 
juliusában Varsóban ülést tart, 
megtárgyalják azt a javaslatot, 
tokiói olimpián résztvegyenek-e a 
versenyzők vagy sem, Számos álla: 
kéri hogy az olimpián ne rend 
versenyeket a női versenyzők s 
mig több állam azt kéri, hogy a 
senyzőket csak előzetes orvosi vizs 
alapján engedjék szerepelni a nől 
senyszámokban, 

Patikák éjjeli szolg 
APRILIS 7-én, szerdán, a szolgála 

osztás a következő: 
Az L kerületben a V. Alexandr 

ban levő Jahner K. gyógyszertár, 
A II. kerületben a Traian-téren 

Kigyó-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Miron Costi 
ban levő Merkler-gyógyezertár, 
A IV, kerületben a Preyer-utcál 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinagy 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgála



r, Newyork állambeli wá- 
an a biróság lehetővé tette, 
a rövidebb fogházbüntetésre 
részletekben üljék le a bün- 

üket. Minden héten szombat 
tól hétfő reggelig ülhetnek, 
a büntetés ne zavarja őket 
isuk teljesitésében. 

cu akciójának nem sok sikert 

Politikai körökben ugy tudják. 
nzeti parasztpárt volt minisz- 

vesznek részt azon a megbeszé- 
yet Averesceu marsall ter- 

nemzeti parasztpárt köreiben 
megemlitik Averescu marsall 
yezésével kapcsolatban, hogy a 
ndig ellene volt a különböző 

ol együttmüködéséből kialakult kor- 
ak és ezért felteszik a kerdést, 

ilyen megbeszélésnek na- 
e vane a különböző kérdések 
a, mint egy koaliciós kor- 

7 A nemzeti parasztpárt ugy ta- 
y a megbeszélés nem vezet majd 

nnyre és ezért a nemzeti paraszt- 
0 egy megfigyelőt küld ki a meg- 

diákokat kötelező nyilatkozat 
A fővárosból jelentik, hogy 
temek és főiskolák diákjai áp- 
rmincadikáig kötelesek aláirni 

lény által kötelezően előirt nyi- 
ot, amelyben megfogadják, 
semmiféle politikai pártnak 

rvezetnek nem lesznek tagjai. 
a diákokat, akik a kitüzött ha- 
a nyilatkozatot nem irják alá, 

ák az egyetemekről. A diákok 
n április nyolcadikáig utaz- 
igazolványaik alapján az 
i városokba. 

zedelmes földbeomlások. Beirut- 

ldbeomlások és földcsuszamlá- 
k Az anyagi kár már eddiz 
Ilió frank. A föld alól állandó 
allatszik. Számos helyen a házak 
ek. Több falut kilakoltattak. 

gy megakadályozza a lakosságnak 

visszatérését. A veszélyeztetett 

z ügyvédi kamarák romanizá- 
z egész országban már régeb- 

galom indult meg, hogy az 

i kamarák romanizálását meg- 

A mozgalom ugylátszik 

i lehetőségekkel, amelyeket 
eltebb ügyvédi kamarák ha- 
magukban foglaltak, mert a 

mielőbbi megoldására az ügy- 
tövetség gyülésének összehivását 

. Az ügyvédszövetség elnök- 

il is elhatározta, hogy ebben 

n rendkivüli gyülést hiv egy- 

április 25-re tüzték ki és azon 

ügyvédi kamara a dékánjával 

ildöttjével vesz részt, 

onos koldusasszony. A budapes- 

tegnap a Belvárosban koldu- 

y körülbelül ötven éves asz- 
ikor a rendőrségre kisérték, 

pengő készpénzt és egy nyolc: 
ől szóló betéti könyvet talál- 

A takarékkönyv P anyó Mária 

Az asszony azt állitotta, 

pénzt azért koldulta össze, hogy 

apjaiban legyen miből megélni. 

ghivó! 
8sán, csütörtök 
félnégy órakot 
yyj 

enes jőzőbemutatól 
rendezek a Shell-egáz RT- 
nál I., Bul. Regele Ferdi- 
nand 6,(Sir. Ady) melyre 
ezuion hivom meg a t. 

érdeklődőket. 

meke. 

Juhász Gyula, 

Juhász Gyula, az ismert magyatr 

költő - mint késő éjjel jelentik - 
Szegeden öngyilkosságot követett el 

és meghalt. Juhász Gyula 1883-ban 

született Szegeden, gimnáziumi taná- 
ri oklevelet szerzett és több városban 

müködött. Oradeán is tanitott és ott 
csatlakozott az ugynevezett Holnapo- 
sokhoz. Első verses kötete 1907-ben je- 
lent meg. Hamarosan elismert nevet 
szerzett magának. A tanári állásról 

lemondott és Szegeden hirlapiró lett. 
Azóta ott folytatott irodalmi munkás- 
ságot. Tagja volt a Petőfi Társaság- 
nak és a Dugonics Társaságnak is. 

a magyar költő 
tegnap öngyilkosságot követett el 

ki az emberi lélek fájdalmait, Nyelvé- 

nek gyönyörü sajátos zengése van, 
képeinek és hasonlatainak mindig 

misztikus szint adott. Általában a 
buskomorság és a sötétség jellemezte 
költészetét. Szerencsétlen szerelem 

már évek előtt megbontotta lelkének 
egyensulyát és ez késztette ismételten 

arra, hogy öngyilkosságot kiséreljen 

meg. Sikerült azonban életét minden- 

kor megmenteni. A tegnapi öngyil- 
kossággal végre elérte célját. Juhász 

Gyula kimenekült az életből, amelyet 

finom és a fájdalmakkal megbirkózni 

Lirájában megkapó képekben fejezi 
e.
 

A spanyol nemzeti csapatok az ösz- 

szes frontokon serényen haladnak elő- 

re. Előrenyomulásuk azonban a bászk- 

fronton a legjelentékenyebb. Bilbaotól 
már mindössze tizenhat kilométeres 
távolságban vannak és ugy Bilbao, 

mint pedig Santander sorsa megpe- 

csételtnek tekinthető. Erancc tá- 

bornok ultimátumot intézett a bászk- 

kormányhoz, amelyet fegyverletételre 

szólitott fel, hogy igy a további vér- 

ontás ekerülhető legyen. Amennyiben 

a bászk-kormány a felhivásnak nem 

tesz eleget, ugy megkezdődik az álta- 

lános ostrom. 
A madridi védelmi tanács jelentése 

szerint a Madridtól nyugatra elterülő 

szakaszon a nemzetiek támadtak, 

azonban a támadást a kormánycsapa- 

tok visszautasitották. A kormánycsa- 

patok azután ellentámadásba mentek 

át és sikerült két kilométernyire elő- 

renyomulni. 
A valenciai kormány hadiflottájá- 

nak jelentése szerint a kormányhajók 
egyik raját, amely április 4-én 

Garthagena kikötőjéből Ceuta 

bombázására indult, utjában a Leip- 

zig nevü mémet cirkáló kisérte, amely
 

nem tudó lelke már régen megvetett. 
... 

Eden bejelentette az alsóházban 

a spanyol ellenőrzés kezdetét 
ftényjeleket adott le és ezzel elárulta a 
kormányhajók érkezését. 
Az angol alsóházban tegnap ismét 

szóba került a spanyol polgárháboru. 

Eden külügyminiszter több interpel- 
lációra kijelentette, hogy a spanyol 

ellenőrzési bizottság befejezte előké- 

születeit és a megfigyelők első csapa- 

ta már megkezdte müködését, Az an- 

gol kormány is mindent elkövet, hogy 

Spanyolországból a külföldi önkénte- 

seket eltávolitsák. 
Rattborne képviselőnő azt kér- 

dezte a külügyminisztertől, igaz-e, 

hogy Hamburgban mérges gázokat 

tartalmazó tartányokat hajóztak be 

Spanyolországi rendeltetési hellyel? 

Eden azt válaszolta, hogy már a cá- 

folatot is olvasta. Rattborne képvise- 

lőnő azután azt kérdezte, igaz-e, hogy 

Galatoher kommunista képviselő 

Spanyolországba szóló utlevelet kért 

és ez alkalommal nyilatkozatot kel- 

lett aláirnia, amely szerint senkit nem 

terhel felelősség, ha Spanyolország- 

ban valami baj érné. Eden azt vála- 

szolta, hogy ilyen nyilatkozatot mind- 

azoknak alá kell irni, akik Spanyolor- 

szágba utaznak. 

éé
 

Csehszlovákia erőditményeket 

épit az osztrák határ mentén. Aus
zt- 

riában magy nyugtalanságot kelt 
az 

a körülmény, hogy Csehszlovákiá
ban 

az osztrák határ mentén erőditmé- 

nyek láncolatának épitését kezdték 

meg. Ugy tudják, hogy valóságos 

csehszlovák Magino t-vonal készül. 

Egyes lapok megállapitásai szerint 

ilyen erőditményeket a cseh határ 

más részein is készitenek. A 
terveket 

még a tél folyamán dolgozták 
ki és 

most megkezdték azok megvalósit
ásált. 

Elgősorban terjedelmes földalatt
i erő- 

ditményekről van szó, melyeke
t foko- 

zatosan épitenek meg Csehszlovákiá- 

rak Ausztria felé való határa ment
én. 

Huszonharmadik gyermeke
 született. 

Pécsről jelentik, hogy Gallo vics Ár- 

pád nyugalmazott vasutas feleségének 

tegnap született a huszonharmadik gy
er- 

A gyermek keresztanyjának 

Horthy Miklós kormányzó feleségét 

kérte fel. Tizennyolcadik gyermekének 

Izabella tőhercegnő, a huszadikn
ak pedig 

Aaz 
* e eev 

Borus és szeles idő. Tegnap tulnyo- 

móan borus idő volt és a nap folyamán 

többször csepegett az eső. Hüvös lég- 

áramlat járt, A hőmérő délelőtt tiz óra- 

kor hat, délután négy órakor pedig tizen- 

három fok meleget mutatott. A főváros- 

ban tegnap délben tiz fok meleg volt. 

Várható időjárás mára: Változó égbolt, 

többnyire borulás, délkelet felől erősebb 

szél, a hőmérséklet lényegesen nem vála 

tozik, az ország déli és keleti részén kevés 

csapadék, éjszaka csekély fagy, de csak a 

hegyekben, 

- Epehólyaghurutnál, epeköveknél, 

epehomoknál és sárgaságnál igyunk reg- 

gelenként éhgyomorra egy-egy pohár ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet ke- 

vés forróvizzel keverve. Az orvosok ajánl- 

vátentsozona 

- Két baleset. Klein József ötven 

éves kereskedő, aki az I. kerületi Na- 
poleon-uteában lakik, tegnap délelőtt 

a II. kerületi Sarmisegetuza-téren 

megcsuszott és olyan szerencsétlenül 

zuhant a földre, hogy jobb lába eltört. 

Baleset érte tegnap este Egels- 

berg Emil ötvenhárom éves III. ke- 

A gyümölcsiák 

gyökérlejének 
kezelése 

a talaj lertőtlenitése a melegágyake 
ban és gyümölcsösökben, konyhae 

kerti magvak csirázásának elősegítése 

által Romániai vezérképviselet: 

„Romigeia" S. A. R., 
Bucurestii I, Str. Brezoianu 53 

Telelon 3-92-86 

- Bebiztositott üzleteket gyujtottak 
fel. A fővárosi törvényszék most hoz- 

ta meg itéletét azon gyujtogatók pe- 

rében, akik a biztositott üzletek és 
raktárak felgyujtásával foglalkoztak. 
A törvényszék Comisioneru Solomon, 

Constantinesecn Manole és Bacalau 

Jan vádlottakat egyenkint hét évi 

börtönre, Beresteanut hat évi, Müller 
Naum és Dvoiris Saveli vádlottakat 
egyenkint öt évi, Bacalu Benjamint 

négy évi, Kornbluth vádlottat három 

évi, Pacalu Móric, Cristescu és Fess- 
ler Jossub vádlottakat egyenkint két 
évi börtönre itélte. Ezenkivül tizen- 
négy millió lei kártéritésre s az állam 
javára fizetendő kétszázezer lei pénz- 

büntetésre itélte a vádlottakat. Az ité- 

let kihirdetése után a törvényszék el- 

rendelte Constantinesecnm Manole és 

Bacalu Móric kivételével a vádlottak 
szabadlábra helyezését a felebbezés 

letárgyalásáig. 
e....... 

őzínfiáz 
Öt millió lei értékü vagyon maradt 

Odry Árpád után. A hirtelen elhalt 
nagy magyar szinmüvész, Odry Ár- 
pád mai temetésén mindössze két 
gyászbeszéd fog elhangzani. Az egyi- 
ket az összes szinészeti szervezetek 
képviseletében Kiss Ferenc szinész, 
a másikat pedig a Szinészeti Akadé- 
mia képviseletében Korbay Lóránt 
mondja. Tegnap bontottáki fel külön- 

ben Odry Árpád végrendeletét és ak- 
kor mindenki meglepetésére kiderült, 
hogy a müvész, akit szerény körülmé 
nyek között élő embernek ismertek, 
százhatvanezer pengőt hagyott hátra. 
Ez a hagyaték a mi pénzünkben öt 

millió leinek felel meg. Odry Árpád 
vagyonát fivéreire, Odry Zuárdra, 
Odry Attilára és Odry Zoltánra, vala- 
mint nevelt leányára hagyta, akik 
mind egyenlő részt kapnak. 

Ember a hid alatt - nem plágium. 
Forgács Ferenc budapesti iró plá- 

giumpert inditott annak idején Indig 

Ottó ellen, akit azzal vádolt, hogy Ember 
a hid alatt cimü darabjának tárgyát 
5 Szép élet cimü darabjából vette, 

lyet a Vigszinházhoz nyujtott b 
azonban ott nem került szinre. A t 
vényszék és az itélőtábla is elutasitot 

Forgács Ferenc keresetét, tegnap 

kuria is elutasitó végzést hozott. 
megállapitása szerint kizárt dol 

rület, M. Varian-utcában lakó szoba- Indi 

festőt is, aki a lépcsőről leesett és 
Gömbös Gyula néhai miniszterelnök volt 

gatást kér: Tenner Lili a keresztezülője. 

Az ifélet Forgács Ferencet 
gek megfizetésére ia kötelesi. 



- Göring ujabb római utja. Gö- 
ring porosz miniszterelnök rövide- 

sen ismét Rómába utazik, hogy ott 
Mussolini olasz miniszterelnök- 

kel tárgyaljon, Látogatására még 
Schuschnigg osztrálk szövetségi 

kancellár római utja előtt kerül sor. 

- Felfüggesztik a tagdijjal hátra- 
lékos ügyvédeket. A timisoarai ügy- 
védi kamarában folyamatban vannak 
a munkálatok és néhány napon belül 
elkészünek a végzések, amelyekkel 
felfüggesztik azokat az ügyvédeket, 

akik hátralékos tagdijaikat nem 

egyenlitik ki. 

- Mussolini független államnak is- 
meri el Irországot. A dublini olasz fő- 

konzulátust követségi rangra emelték. 
Ez az intézkedés azt jelenti, hogy 
Olaszország Irországot független ál- 
lamnak ismeri el. 

- Családi összejövetel. A Magyar 

Párt barmadik kerületi tagozata ma este 

a Romulus- és az Odobescu-utcák sarkán 
levő Földesizféle vendéglőben családi 
összejövetelt tart. 

- A decebali vámfőnök és állomás- 
főnök kitüntetése. Két, hivatása ma- 

gaslatán álló köztisztvise őt ért az el- 
mult napokban méltán megérdemelt 

kitüntetés. C. H. Alexandescut, 

a decebali vámhivatal főnökét a ke- 
reskedelemügyi miniszter előterjesz- 
tésére Öfesége a Meritul Comercial 
si Industrial érdemrend I. osztályával 

tüntette ki. Az érdemes főtisztviselő 
mindenkor kiváló hozzáértéssel és ta- 

pintattal látta el felelősségtejes szol- 
gálatát és a kitüntetés, amelyet most 
a királyi kegy részére juttatott, elis- 

merése azoknak az érdemeknek, ame- 
lyeket Alexandrescu vámfőnök az or- 

szág kereskede me és ipara érdekében 
kifejtett müködése során szerzett. 
Ugyancsak a Meritul Comercial si In- 

dustrial I. osztályával tüntette ki az 
uralkodó Grozavu Teodort, a dece- 

bpali határállomás főnökét, akinek irá- 
nyitása alatt a nyugati határszél eme 

ügyvezetése állomásának mintasze- 

folyik. 

Naponta bosszantják Ont a kellemet- i 
len hálózati zörejek, melyek elront- 
ják a rádiózás örömét. Miért nem 
ai WEROX áram- 

szürőt, 

e a zörejeket csökkenti ? 

Ára 2loleiminden rálészakázle hen í 

- óvilasyák a városi költségve. 
. A belügyminisztériumban előbb 

be a városi költségvetés fe- 
lülvizsgálását, mint arra kilátás volt. 

Coman Augustin főpo gármester ha- 
zaérkezett a fővárcsból és közölte, 
hogy a belügyminisztérium néhány ki- 

sebb változtatással az uj költségvetést 
jóváhagyta. Egyes tételeket felemel- 
tek, másokat viszont csökkentettek. A 
költségvetés végösszege nem válto- 

zott. A müegyetem támogatására a 

költségvetésben felvett 200.000 leit 
500.000 leire emelték fel. 

- Nyugalomba vonuló városi tiszt- 
viselők bucsuztatása. A városi vizve- 

zetéki és csatornázási vállalat három 
érdemes tisztviselője: - mint jelen- 
tettük - Pokorny Józsei müszaki 
tisztviselő, idősebb Wolischütz 
József, a kéményseprési hivatal veze- 
tője és Ilian Nicolae főgépész, 
nyugalomba vonult. Kartársaik a 
nyugalombavonulók tiszteletére a ne- 

déglőben társasvacsorát rendeztek, 
melyen számos felszólalás hangzott el. 

Egy régi röpirat megjósolja 

Erdekes felfedezést tett a multkoriban 
egy történész, aki a bécsi egyetemi könyv- 

tár iratai között böngészett. A 246.341 

könyvtári számot viselő, vékony, megfa- 

kult füzetecske került éppen a kezébe, me- 
lyet még 1790-ben adott ki a szerzője, 
megjósolva az eljövendő nemzedékek sor- 
sát. Hogyan jött rá, miképpen jött rá, 

nem tudjuk, de bizonyos, hogy a kis röp- 
irat szerzője alaposan megcsinálta a dol- 

gát. Megjósolta a írancia forradalom 
bekövetkezését, XVI. Lajos lefejezteté. 
sét, Lengyelország felosztását és a fel- 
égetett Moszkvát, igy bizvást megérde- 

melheti a figyelmet müvének befejező 

része is, amely bennünket, most élőket és 
fiainkat érdekelheti elsősorban. Igaz, 
heogy legkevésbbé sem biztató, rózsás re.- 
ményekre jogositó az, amit a kérlelhetet- 
len jós az ezután bekövetkező időkről 
mond, A rémület évszázadának nevezi a 
huszadik századot, amit legkevésbbe sem 

enyhit az a megállapitás, hegy minden 
évszázadok között a legérdekesebb lesz. 
Köszönjük, de nem kérünk az efajta ér- 
dekességekből. De lássuk csak, mit mond 
ennek az ódon irásnak a szerzője: 

A század elején hercegek felkelnek 

atyjuk ellen, polgárok hatóságaik ellen, 
gyermekek szüleik ellen. Igy tart ez 
1938-ig, amikor az egész világon általános 
háboru tör ki. Országok elnéptelenednek, 

Hatvauhácom év elmuttávat 
elkövetkezik a világ vége 

a legragyogóbb városok elpusztulnak. 

Csak 1986-ban áll helyre a béke, 

No de mit ér számunkra a késői béke 

is, mikor a jóslás további során azt kell 
megtudnunk, hogy ezután lassan-lassan 
csak egy következik már és ez a világ 
vége. 1987-88-ban üstökösök, áradások, 

nagy sötetségek következnek be, 1996-ban 
irtózatos földrengés rázza meg az ibériai 

félszigetet, végül pontocsan a 2000-ik esz- 

tendőben teljesen elpusztul a földi sár- 

golyó. 
Bizony szomoru kilátások ezek. Ilyen 

körülmények között hiába minden tervez- 
getés, ha hatvanhárom év mulva ugyis 
mindennek vége. 

Csak az az egyetlen reménységünk, 

hogy mégsem lesz egészen igy, mert amit 

a jós ilyen szigoruan beosztva előad, az 
tulajidonképpen a középkori góthikns 
emberek nézete. Szerintük ugyanis 2000 
év telt el a világ teremtésétől Mózesig, 

ujabb 2000 év Mózestől Krisztusig, végül 
Krisztustól 2000 év telik el az utolsó ité- 

letig, Mi nem fogadhatjuk el ezt az idő- 
beosztást, amelynek révén a középkor 

emberének még hat.hétszáz év állott ren- 
delkezésre. Mi is türelmesek vagyunk, Mi 
is várhatunk, Csak teljen el még vagy 
kétezer év. Am akkor jőjjön az uj viz- 
özön, ha mindenáron el kell jönnie. 

gyedik kerületi Wagner-féle ven- 

- Megsértette az állam tekintélyét. 
Krista István gazdálkodó az elmult 
év nyarán az aradmegyei Sfantul Paul 

község szövetkezeti helyiségében mulato- 

zott. A gazda vidáman énekelt, az ének- 
szóra figyelmesek lettek a csendőrök és 

értesitették a csendőrőrmestert, aki fel- 
szólitotta Krista Istvánt, hagyja abba az 
éneklést. A gazda, aki már alaposan a 

pohár fenekére nézett, tovább énekelt, 

mire a csendőrőörmester jegyzőkönyvet 
vett fel és feljelentette Kristát, hogy ál- 
lamellenes magyar nótát dalolt, Az ara- 

di törvényszék lázitás miatt mondotta ki 
bünösnek Krista Istvánt és három havi 
fogházbüntetésre valamint 5000 lei pénz- 
büntetésre itélte. Felebbezés folytán az 
ügy a helybeli itélőtábla elé került. 

amelynek tárngyalásán Krista István az- 
zal védekezett, hogy ittas volt és nem tud- 

ja mit énekelt, de azt a nótát, amelyről a 

csendőri jegyzőkönyv szól, sohasem is- 
merte. Az itélőtábla Oberst Zoltán dr. 

ügyvéd védőbeszéde ntán átminősitelte a 

vádat és Krista Istvánt az állam tekinté- 
lyének megsértése miatt egyhavi fogház- 
büntetéssel sujtotta. A vádlott és védője 

Bsemmiségi panaszt jelentett be. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 

- Az arab terroristák ismét bombákkal 
dolgoznak. Jeruzsálemi jelentés szerint 
Palesztina különböző részein tovább foly- 
nak a rendzavargások. Gaza és Safed 
városok polgármestereinek házaira bom- 
bákat dobtak, A merénylők valószinüleg 
arab terroristák voltak. Názárethben a 
rendőrség épületét és több zsidó telepes 
házát felgyuijtották. 

- A Bibliamagyarázók Egyesületé- 

nek tagjai a biróság előtt. A német- 

országi Frankfurtban tegnap kezdték 

meg a Bibliamagyarázók Egyesülete 

harminchét tagjának perét. Azzal vá- 
dolják őket, hogy a kormány által be- 

tiltott müködést folytattak és röpira- 

tok terjesztésével államellenes tevé- 

kenységet fejtettek ki. 

e Mécs László: Fehéren és kéken,. Mécs 
László legujabb verseskötete hét csoport- 
ból áll, minden csoport 8-12 verset tar- 
talmaz, mindegyik egy-egy élmény, érde- 

kes, mély, megrázó és a lelkekben örökre 

nyomot hagyó. „Itt élek a hajdani ma- 
gyar Felvidéken fehéren és kéken. Fehé- 
ren, mint a Szüz Mária tátyola és kéken 

mint a ma született Viola?. Ezzel kezdő- 
dik a kötet, amelynek ára Athenaeum 

szép kiállitásában füzve 119.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lapagenál 
Cluj. 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

1lársasutazás a párisi 
pvilágkiállirásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon „12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
telelon 14-12, valamint a Központi Bank Menetiegyirodájában, 

Timisoara. Str. Alba fulia 1. Telefon 15-14 kapható. 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

- A román négyes ikrel 
kerülnek. A Capitala 
irja, hogy a Patarlageleben 

négyes ikrek egy amerikai 

rió költségén résztveszne 
philadelphiai kongresszusá 

gresszus alkalmával filmet k 
az ikrekről és ekkor a romál 
ikrek is filmre kerülnekk 

- Eladta a feleségét ötsza 
husz liter borért. Gabou Adoni 
lajmegyei Jaz közeéspeli földmüv 
hány nét előtt a korcs 
Ugylátszik egyaránt 

ben és italban, mert a feleségét 
készpénzért és husz liter boré 
Terhes Gheorghe ortelechi 
A menyecske nem tiltakozott 
vásár ellen és összeköltözött a v 

csendőrség azonban az üzleti sze 
jet őrizetbe vette és közerkölcs 
ség miatt meginditotta ellene a 
A zalaui törvényszék tárgyalás 
nyecske ugy a férje, mint a va 

sa felmentését kérte azzal az i 
sal, hogy mindkettőt szereti. A 
ügyben felmentő itéletet hozo: 

- HElitélték a hat olaszt tilto 
tárátlépés miatt. Néhány hét 
timisoarai ügyészségre szál 

Bugatti Luigi, Bosano Carlo 

mello Rolando, Pavonello 

Vienello Giuseppe és Caenazzo 
olasz állampolgárokat, akik 

a határon. A hat olasz munk: 

a szándékkal hagyta el Olasz 

hegy spanyol földön beáll : 
nek. A hat olasz tiltott h: 

miatt tegnap a helybeli tör 
elé került, amely egyenkint 

napi fogházra itélte őket. 

lés és e nagyon sok 

megszünik, ha naponként regg 
morra és esetleg este lefekvés előtt 
egy félpohárnyi természetes „Eere i 
zsef" keserüvizet iszunk. Az 
ajánlják. 

e..... 

Meozi 
MOZIK MUSORA 

Szerda, április 7. 
Apolló-mozi: Allah kertje. 

Capitol-mozi: Az ördög álarca a 
Tivoli-mozi: Rózsakeringő. 

Acél iogászati laboratóriumok részére k 

pontmegsesztösépe 
garancia mellett 

Tóth elektrotechnikai 
Timisoara IV., Sírada Fröbi 

Haziasszonyok ligyelmél 
Elkészültek és 
lasztékban raktáro 

e nak a legujabb 
cozott, lehér 

takaréklüz 
melyek dacara a n er 
nagy drágulásana 
régi olcsó árban 

J UNGINGER, Timisoara 
. Timocului 1, a De Kovács gyégyszeri 

MODERN dió turnirezett kom 

III. Bulev. Carol 1 szá: 
Olcsó, izléses konyhák nagy 



ult év kensegvord feleslegéből 
ámogatják a mezőgazdasági 
hMhhhitelintézet alapját 
vminiszteriumhoz érke- 

megtörténtek és az állam 
t hátralékban semmiféle 
A pénzügyminiszterium in- 

hogy a március 31-én le- 

égvetési év feleslegéből tar- 
k 150 millió leit, amely 
a mezőgazdasági hitelinté- 

pja javára forditják. A költség- 

vetési felesleg fenmaradó összegét a 

jelenlegi költségvetés keretei között 

használják fel. A pénzügyminiszte- 
rium máris megtette a szükséges in- 

tézkedéseket a mezőgazdasági hitel- 
intézet megszervezésének előkészitő 

munkálataira. Elhatározták azt is, 

hogy a formalitásokat meggyorsitják, 

mert a mezőgazdaság éppen a beru- 
házási időszakban igényli legjobban 

az anyagi támogatást, amely az évi 

termelésre is nagy hatással van. 

ljes állami ellenőrzés készül 

a frösztök és kartellek működésére 

és árpolitikájára vonatkozólag 

i jelentés szerint a kereske- 

dolgoznak, amely a trösz- 
artellek müködésére vonatko- 

kormány részéről hangsulyoz- 

y a nagyipari szövetségek 

ására vonatkozó tervet a kor- 

y vonalakban fentartja. Az 

alakulására nagy hatást gya- 

pari szervezetek müködésével 

os törvényt készitenek elő. 

állami ellenőrzést kivánnak 

olni a trösztök és kartellek 

ésére és ez az ellenőrzés külö- 

z árak kialakulásánál fog meg- 

nyilvánulni. Az egyik fővárosi lap 

azt irja, ha ezt a tervet megvalósit- 
ják, akkor ezt állami árellenőrzésnek 
lehet majd tekinteni. Ugy tudják, 

hogy a régóta femálló trösztök és kar- 
tellek alakuló szerződéseik felülvizs- 

gálása után továbbra is megmarad- 
hatnak Az ujonnan alapitandó ipari 

szövetségeknek azonban a miniszter- 

tanács jóváhagyását kell megszerez- 

ni, amelyet csak a kereskedelmi és 
iparügyi miniszterium véleményezése 

alapján adnak ki. Ami az árak kiala- 

kulását illeti, erőteljes állami ellenőr- 
zést gyakorolnak és az árakat bizo- 
nyos időközökben felülvizsgálják. 

mán-magyar kereskedelmi 

k. A román-magyar fize- 

ereskedelmi egyezmény érvé- 

reius 31-én lejárt. Az uj egyez: 

egkötése céljából március 

udapestre indult román dege- 

érdemleges tárgyalásokat 

kezdte meg. Budapesti 

szerint a tángyalások ked- 

erben haladnak és remélhető, 

időn belül létrejön a meg- 

Az uj egyezmény magyaror- 

iteli kvótát biztosit olyan 

iparcikkek részére is, ame- 

tőbbi hónapokban már majd- 

esen kiszorultak a magyar 

vi álellenőrök garázdálkodása 

ivetési pénzügyigazgatósá
g fel- 

adózó közönség figyelmét arra. 

bbi időben gyakran a pénz 

álatból elhocsátott egyének jez 

a különböző helyeken és ma- 

mőröknek adva ki igyekeznek
 

önyvekbe betekinteni és ellen- 

orolni. Ezek természetesen ál- 

kiknek ilyen ténykedésre sem- 

nesen, A pénzügyigazgatóság : 

ti az érdekelt feleket, hogy az 

ivatalos igazolványuk van, 

ámatra kötelesek felmutatni. 

enőrzésért semmidféle 

nem kivánhatnak, mint az ál- 

dszerint teszik. A pénzügy- 

ngsulyozza, hogy az adó 

dijazása szigoruan tilos 

a, hogy a biróság a közel- 

adózót egyenkint két hóna- 

szezer leiles pénzbünte- 

az adóellenőröket kü- 

zemzz 

kompenzációs behozatal likvidálása. 

A Banca Nationala április 2-án ki- 

adott rendelkezése szerint, a speciá- 
tis kompenzációs importtal kapcsola- 

tos iratokat a Jegybankhoz április 

15-ig lehet benyujtani. A speciális 

kompenzációs export ellenértékekép- 

pen importált áruk április 12-ig vá- 

molhatók el. 
Valuták hivatalos árfolyama, tAz első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol tont 495-3500, olasz lira 5.20- 

5.30. dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 23.50-2450, pengő 25- 

286, német márka 10-42, dinár 2.90-8.05, 

leva 0.90-140, zloty 18.15-19,50. 

Valuták magánártolyama,. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia frank 8-820, svajci frank 43- 

43.25, dollár 173-175, angol font 920-935, 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 38- 

33.50, magyar pengő 35-35.80. dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 53.65-5.85, német márka 

1-42, Napoleon arany 1180-1160. arany 

font 1460-1480. 

Kiépitik a jugoszláv-bolgár gazda- 

sági kapcsolatokat. Janics volt ju- 
áv miniszter Szófiában a bolgár 

ajságirók előtt érdekes kijelentéseket 

tett a jugoszláv-bolgár gazdasági kap- 

csolatok kiépitésére vonatkozólag. 

Nemcsak a két állam között árucsere 

forgalmat füzik szorosabbra, hanem a 

két állam mezőgazdasági és ipari ter- 

mékeinek külföldi elhelyezésénél is 

együttmüködésre törekednek. Tanul 

mányozás alatt van az a terv is, amely 

szerint a két állam között vámuniót 

létesitsenek. 

ismertünk, 

Megindulnak ujból a német-fran- 
cia kereskedelmi tárgyalások, Tegnap 

megérkezett Párisba a német kereske- 
delmi bizottság, hogy a husvéti ünne 
pek alatt megszakadt kereskedelmi és 
gazdasági tárgyalásokat a francia 

kormány megbizottaivai folytassa. 

A buza és tengerj irányzata szilárd. A 
bánsági gabonapiacon a buza és tengeri 

irányzata szilárd és az üzleti forgalom 
kielégitő. A piaci árak a következők: bu- 

za 78 kilós 520, buza 79-80 kilós 525, ten- 
geri 275, zab 300, takarmányárpa 320, ta- 

vaszi árpa 420, korpa 260, muharmag 380, 

tökmag 750, kismalmi liszt a 30-70-es be- 

osztásból 770, nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkint. A belföldi gabonapiacon a 

buza általában tartósan megszilárdult. 

Az árak a külföldi élénk kereslet folytán 

vagononkint további 1000-2000 leiel emel- 

kedtek A dunai kikötőkben a 77-es buza 

három százalék idegen anyagot tartal- 
mazva vagononkint elérte az 53.760 leies 

leies árat, mig ez az áru Constantában 
60.000 leibe kerül. 
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éééredeti közlemény 

Kigyógyultam gyomor- 

és bélbajomból 
mely két évig kinzott - 3 üveg GAST. 
RO-D" használata után, ajánlom biza- 

lommal azoknak, kik e betegségben szen- 
vednek. Olyanok ajánlották nekem is, 
akik szintén eredményes hatást értek el 
vele. Szivből köszönöm Császár Ernő 
gyógyszerész urnak, Tisztelettel Doamna 
Elena Vasilescu, Bucuresti, Str. Gh. Po- 
pescu 8 
A világhirü amerikai „GASTRO-D" 

nem egy egyszerü csillapitó, hanem rend- 
kövüli hatásokkal rendelkező gyógyszer, 
amely gyomor- és bélzavaroknál, vala- 

mint savtultengés, görcsök, gyomorégés, 
felbüffögésnél, felfuvódásnál, fejfájásnál, 

mindennemü emésztés; zavaroknál nagy- 

szerü hatást fejt ki. 
„GASTRO-D? kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendelhe- 

tő 1830- lei utánvét mellett Császár 
E, gyógyszertárában, Bucuresti Calea 
Victoriei 124. 

Sportesemények 
A Ripensia vasárnap a bajnokjelölt FC Rapid 

csapatával játszik, a Chinezul-Ilsa 
Oradean vendégszerepel 

Vasárnap ismét izgalmasnak látszó 

fordulója lesz a nemzeti bajnokság- 

nak. Városunkban a Ripensia 

játszik a főváros, EC Rapid csapatá- 

val, amely az elmult vasárnap Ara- 
don könnyedén verte a Gloria együt- 

tesét. Ezzel szemben a Rupensia a fő- 

városban vereséget szenvedett. A tiz 
misoarai csapatnak vasárnap alkal- 
ma nyilik javitani, mert ha legyőzi a 
bajnokjelölt Rapid együttesét, akkor 
tekintélyén esett csorbát kiköszörül- 
te. A mérkőzés hatalmas küzdelmet 

igér. 
Oradean 

a Chinezul-Ilsa csapata vendégszere- 

pel a Crisana ellen. Ha a lila-kékek 

csapata a vasárnapi lelkesedéssel ját- 

szik, akkor megszerezheti a két pon- 
tot és elkerülhet az utolsó helyről. 

Aradon 

helyi derbi lesz az AMEFA és Gloria 

együttesei között. Az aradi munkás- 

csapat a favorit, de a Gloria bizonyá- 
ra mindent elkövet, hogy a pontokat 
megvédje. 

Clujon 

nagy harc lesz a CAO és az Univer 

sitatea között, Amelyik csapat győz, 
az kikerül a kiesési zónából. 

Bucurestiben 

heves küzdelem várható a cluji Vic- 
toria fiataljai és a Venus között. A 

Victoria lelkes játékával komoly el- 

lenfele a Venusnak és a fővárosi csa- 
patnak kemény harcot kell majd foly- 
tatnia, ha győztesen akarja elhagyni 

a pályát. Érdekesnek igénkezik a Ju- 

ventus-Unirea-Tricolor meccs is. 

Férfigyengeség 
többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 
HEddig csupán különböző izgatószereket 

amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve: 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen ujra erőre kapul. 

Az orvosok ezekből mást kerestek még 

pedig egy olyan gyógy észitményt, mely 

az impotenciát közvetlenül annak okaira 

történő hatása alatt gyógyitsa. 
Ezt a képességet a legtökéletesebb mó- 

don a RETON-tabletták birják. 

RETON hatása már a kezelés harmadik 

napján érezhető, Ettől a pillanattól kezde 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni ujra visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON paszüllákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 2 25 

fablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 

Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. 
Vidékre I10 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető Vezérképviselet: 

E. 4. L. Cioara, Str. Sperantei 37, Bucu: 

resti III, 

can I, Albu Vintila, Juhász, 
viecs, BEindem 

B-LIGA MÉRKŐZÉSEK 

A B-liga bajnoksága keretében vaáro- 

sunkban vasárnap érdekes mérkőzést ját- 
szanak le A CAMT ellenfele a lugoiji 
Vulturi-Textila csapata lesz, amely a B- 
liga élén áll. A lugoji csapat nagyszerü 
játékerőt képvisel és ezért összecsapása a 
munkás atlétákkal pompás sportot igér. 

k . 

KISÉRLETI MERKŐZÉS 

A FŐVÁROSBAN 

Kománia válogatott csapata ma, szer- 
dár első kisérleti ménkőzését játsza a fő- 
városban a budapesti Phöbus ellen, A mai 

kisérleti csapat a következő: David, Fele 
Denetro- 

Sepi, Cociuban, Bodola és 
apu A Vitonia és cA03 

Antwerpenben hatvanezer 
bonyolitották le a belga-holland 
rugó mérközés l nagy 



Leme: 

19.10: Tá 
20.20: 

21.30: 
22.05: 
22.45 

SZERDA, ÁPRILIS 

BUCURESTI 

zek. 
3.25: Sporthirek, 
40: Lemezek. 

14.15: Hirek. 
18: Lemezek, 

nczene. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

A Raduleseu éneknégyes. 
Hegedü és zongora, 

Ének. 
: A rádiózenekar hangversenye. 

dió diákfélórája, 18: Négykezes zongora-1 
játék. 18.30: Előadás. 19: Alváry Lőrinc 
énekel. 19.30: Előadás, 19,50: Cigányzene- 
kar muzsikál, 2025: Vidám zenés cseve- 
gés. 2110: Zenekari hangverseny, 235: 
Hanglemezek. 2410: Jávor Sándor jazz- 

zenekara játszik. 1.05: Hirek. BUDAPEST 
II. Olasz nyelvoktatás, 20,35: Cigányzene: 

kar muzsikál. 2110. Előadás. 21,40: Hirek. 

22: Tanclemezek. 
BECS, 18.30: Hegedü és zongora. 20.80 2010: 

Hegedüjáték, 22: A 15,30: Hirek. 17,15: Előadás. 18: Kertészeti 

csöTöRTöK, APRIIS 8 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 

18.25: Sporthirek. 

18.40: Lemezek. 

14.15: Hirek, 

18: Sibiceanu zenekar. 

A kis rádiózenekar. 

1987 Az R 

donka. 23.50.: Felolvasás. 24; Kal 

L05: Hirek. BUDAPEST II. I8: 
mezek. 19,55: Angol nyelvoktatá 
Előadás, 21: Enek. 21,45: Hirek. 

cigányprimások zenekara muzsi 

BECS. 18,50 Baritonének. 19.1 
hangverseny. 20.10: nnadr 
Szomorujáték. 
BHELGRAD. 20.50: Népdalok. 

del: Oratorium. 
MILANÓ. 18.15: Enek. 23: Két 

A szimfónikusok hangversenye énekkel. 21.15: A filharmónikusok hangverse- verseny. 24.15: Tánczene. 
22 A rádiózenekar hangversenye, 28,20: nye. RÓMA, 22: A Carmen cimü 
Schrammelzene, BUDAPESI I. 7.45: Reggeli torna, utá- adása. 
BELGRÁD, 32,95. : Cselló és zenekari na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: VARSÓ 20.45: Fuvószene. 21 

hangverseny. 28.20: A rádiózenekar já- Felolvasások. 13.05: Eneknégyes, 14.80: verseny. 23.30: Tánczene. 
téka, Nyári Rudi és cigányzenekara muzsikál, R. A. előfizető, Ha a vagyon 
MILANÓ. 18.15: zemény és gyermek nincs, akkor a: 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piala I. C. Bratanu 4. II. kerület: Tamásziratik, Biaja Badea 
Cárjan 8 - Kardoszíafik, FPiata Traian (szerb lemplem mellett) 

Grészefrafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik 
Helfenbeinetrafik, Piata Lahovati 

e 

meretségét 

ba kérek. 

vigkedélyü, 

gyok, komoly, 

Házasság 
25 éves 

magas, 

keresem 

barna 

biztos állásua uriember is 
házasság 

Gyönyörü kétszobás butorom 
gyém van. Leveleket pontos 
cimmel Főnök leánya" jeligére a kiadó- 

urileány va- 

céljából. 
és kelen- 

leirással és 

(1089) 

magyar, 

ban. 

Alkalmazás 

aki a gyorsirásban is 
német nyelvet perfekt birja, 

ügyvédi irodában felvéttik. Cim a kiadó- 

Gépirókisasszony 

perfekt, román, 

(435) 

Keresek 

rendes fiatalabb szobalányt bizonyitvá- 
nyokkal szakácsnő mellé, április 15-re. Je- 
lentkezni S-12-ig Temesvarer Zeitung ki- 

adóhivatalában, Piata Bratianu. (182) 

Tanulóleány 

azonnalra felvétetik a Polyioto müterem- 
ben. I, Bulev. Regele Ferdinand 8. (473) 

teremben. 

ma szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
fejkremet, liliom-fejszappant és 
liiiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sa hoz" I. Piata 

Mindenes 

jó bizonyitványokkal, 15-re, vagy 

lere felvétetik, Jelentkezés a Polyfoto mü- 

I. C. BEBratianu 

május 

(471) 

Craiovai 

orvos keres románul vagy németül beszé- 

lő házaspárt, szép fizetéssel. 

jól főzni tudjon, a fér: 
kát. Jelentkezés délután 4 óráig, 
Odobescu 33. 

Állást keres 

TI, Str. 
(472) 

Gépész 

hosszu bizonyitványokkal 
Nagy, II., Str. Inocentiu Klein 12. 

keres. 
(2030) 

állást 

kiadóba, 

Ügynök 

tömegcikk eladását vállalja vidéken. Le- 
veleket „Leépitett tisztviselő" jeligére a 

e 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- Nerto cimü opera előadása. tanácsadó. 18.30: Hanglemezek. 19.15: Előz házastárs elhalálozása esetén a r 
zek. 11.20 és II.45: Felolvasások. 1805: VARSÓ. 20,35: Vegyes hangverseny, 22: adás, 19,35: A rádió szalónzenekara. 20.10: ki 

Hanglemezek. 18.80.: Hirek, 1430 A rádió Zongorajáték. 22.30: Hangverseny. 24: Előadás, 21: A Csoda cimü hangjáték elő-: társ örököl Ehhez külön iratra 
szalónzenekara. 15.40: Hirek. 17.15: A rá-! Tánczene. adása. 22: Hirek. 22,40: Zensore és gor- szükség. 

e 

irdeté 
1 szó ara a lel Vastaabb betüvel 2 et 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1slei 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület March-trafik, 
Künl - Nógrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Olariuz 
ar Dragalina 0 - Vitleketratik, Bulev. Carol 54 Jeli 

s kerület: 

Legoilcsóbbhirdetés :: 

Miüsoron: 

7 

3. Berlioz: Római farsang. 

Szünet. 

leggyorsabberedmény 

1937 ápr. 12-én este 9-kor 

a Városi Szinházban 

Dauck frióycs vezénylete alatt 

.Nicolai: A windsori vig nők. (Nyitány) 
2. Beethoven: 6ó ik szimionia (Pastorale). 

4. Drágoi: Divertisment rustic. 
5. Grieg: Elégikus melódták. 
6. R. Strauss: Rózsalovag - keringő. 

k cimét a kiadóhivatal nem közölheti Ilyen hirde! 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóniva 

Pékség 

teljes felszereléssel együtt, forgal 

csujáró helyen, két főutra nyiló, 
kiadó. Bővebbet Baschant Józsel, 
Str. Horia 18 

zopás 

Kis üzlethelyisége: 
forgalmas lévőt, keresek 

kiadóban. 

s 

Adás-vétel 
Bélyeggyüjteményeket, 

valamint tömegbélyegeket vásárol 
papirkereskedés, Timisoara I. 

Olcsón eladó 
három jó helyen fekvő házhely, 
Irma, Park-szanatórium. 

Az ország egyetlen vend 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazeia 

Vendegiásök 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

meglelenik minden szombaton. Ött 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán 

i 
eladó Ronáton. Erdeklődni Str, Pic 
Aman 7 sz. í 

Az asszony E 
fi végzi a házimun- 

Jegyek 30-120 leiig a szinházi pénztárnál. 
Gyönyörü szőnyegek 

minden méretben, kombinált szob, 

kamiék mindennemü butorok, sül 
gép. Gábornénál, Timotei Cipariu 
formátus termplom mellett. 

Konyhabutor 
modern, alig használt, elutazás miat! 

FOOTBALLOK 
Ia 1 5 szám 

140- 

ILa 72- 85- 100- 122- 160- 

36- 40- 45- 4090- 54- Gummi 
Machelabdák 260-. 280-, 300-, 320- és 350 - 
Diszonfeladók nagy rabaiotf élveznelk! 

J. A imbolia 

gősen eladó. Cimeket „Halvány zöl 
ige alatt a kiadó továbbit. 

Külö 

Kellemes, nyugodt otthont 
találhat idősebb nyugdijas 
nyugdijas hölgynél, Cim özv. 
III, Str. Cosininului 9. 

Gyógyszerész 
keres e i 

nféle 

(454) 
amammommm zksszzzrzres 


